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ÓFÖLDEÁK MEGMARADT ÖRÖKSÉGE

öldeák területe közigazgatásilag, törvénykezési, ítél-
kezési tekintetben Csanád Vármegyéhez tartozott

1949-ig. Nevezetesen annak Makói Járás Fıszolga Bírósághoz
(ugyan ott van) törvényszéke pedig Szegeden. Egyéb más
hivatalos ügyintézés Makóhoz tartozott.

                       VALLÁS ÉS NEMZETISÉGVALLÁS ÉS NEMZETISÉGVALLÁS ÉS NEMZETISÉGVALLÁS ÉS NEMZETISÉG
ajnos a történeti vallások egyes követıi hitvallásukkal
gyakran a tudományos vizsgálat útját állják, vagy azt

cenzúrázzák. A tudományos vizsgálódás szabadsága alapvetı
fontosságú az emberi civilizáció számára; bármilyen próbál-
kozás a tudományos kutatás korlátozására ellentétes az alap-
vetı céllal. A vallásnak mint drámai, egzisztencialista költé-
szetnek fenti interpretációja mellett a tudomány és vallás nem
szükségképpen inkompatibilis, mivel különbözı emberi érde-
keket és szükségleteket elégítenek ki.
 A községet mindig magyar nemzetiségő és katolikus vallású
ıslakosság lakta. Egy régi hagyomány állítása szerint, "egykor
talán csehek is laktak itt". Valószínő, mert ık építették a Sze-
gedi alsóvárosi templomot. Az óföldeáki templom szentélyé-
nél is hasonlóságot lehet felfedezni. A település egyházi te-
kintetben a Csanádi püspöki megyéhez, a makói esperesi
kerülethez tartozott és tartozik mais. Az anyakönyvek 1723-
tól vannak vezetve, Ami azt jelenti, hogy lelkésze is volt e
templomnak. Igaz, hogy eleinte a Szegedi Szent Ferencesek,
minoriták zárdájából kiküldött atyák képviselték a lelkészi
hivatalt.

AZ ERŐDTEMPLOM LELKEIAZ ERŐDTEMPLOM LELKEIAZ ERŐDTEMPLOM LELKEIAZ ERŐDTEMPLOM LELKEI

 templomot a XV- XVI. században kı és égetett tégla
védıfallal volt körbe építve. Semmilyen kézzel fog-

hatóadat nem maradt fenn arról, hogy a sáncfalon voltak lıré-
sek. A szentély 225 cm magas gótikus ablakok díszítették. Az
erıdtemplomot körülvevı falon kívül úgynevezett védıvizes
árok zárta körbe, amelyet híd kötött össze az erıd bejáratával.
/A sáncárok az idık során belett temetve / (Az 1990-években
a feltárások során ezek az építmények is feltárásra kerültek.

Így kiderült, hogy a falra
különbözı tornyok épültek:
északon harangtorony,
nyugaton kapuvédı torony,
délen a kaputorony vagy
bástya állott.
… A templom a török által

elpusztított régi templomnak a romjaira elıször 2/3 részben
épült fel. A templom és a fal között temetkezési helyek voltak.
(Béres Mária: Az óföldeáki erıdtemplom címő munkája teljes
leírást közöl).

ávay György engedélyt kért Engl Antal püspöktıl, hogy
a saját költségén, az ı és leszármazottjainak részére

temetkezési helyéül a szentély alatt temetkezési helyet alakít-
hasson ki. Az engedélyt meg kapta, 1758. október 12-én. A
lejárata a szentélybıl nyílt. Majd késıbb Návay Antal nem
tartotta elfogadhatónak, hogy egy családi kegyhely a templom
szentélyébıl nyíljon, ezért ı úgy határozott, hogy a templom
úgyis felújításra kerül a kripta lejáratát, kívülre helyeztette át,
a sekrestye felüli részére. Végül is a felújításokat 1778-1780
között végezték el. A Návay család tagjai a templom szentélye
alatt kialakított sírboltban (Kripta) nyertek végsı örök nyugo-
dalmat. Az elsı temetés 1746-ban történt, Id. Návay
Györgyné Csurik Katalin. Utolsó temetés  - a márványtábla
szerint- (a mely a szentély padozatán van) - 1845 Návay
Mihályné Sz.Dusek Patientia. Késıbbi temetkezés csakis a
Návay családból, a templom és az erıdfal közötti területen
történt. ( Bıvebben a Földeák ( Óföldeák község a XV. szá-
zadtól napjainkig, címő kiadványomban olvasható.)…

Folytatjuk

MUNKAÜGYI SZABÁLYOZÁSOK

Teljesítmény-korrekció

Hogy ne tudjanak a munkáltatók visszaélni a teljesítménybé-
rekkel, a Munka Törvénykönyve bevezeti a teljesítmény-
korrekció intézményét. Ezt akkor kell alkalmazni, ha a mun-
kahelyen az átlagos teljesítményszázalék nem éri el a – mun-
káltató által megállapított – száz százalékot, vagy ha a dolgo-
zók fele ez alatt teljesít. Ez a probléma leginkább a könnyő-
iparban jelentkezett, ugyanis miután a minimálbér 2001-ben
drasztikusan megemelkedett, a munkáltatók a költségek csök-
kentése érdekében visszaéltek az addig egyébként jól mőködı
teljesítményrendszerrel – mondta a Napi Gazdaságnak koráb-
ban Grószmann Tibor, a Textilipari Dolgozók Szakszervezet-
ének elnökhelyettese.

Felnıttképzés támogatása

Január 1-tıl csak az-az intézmény részesülhet normatív támo-
gatásban, amelyik gondoskodik a résztvevık továbbfoglal-
koztatásáról. Ingyenessé válik az elsı OKJ-s szakképesítés
megszerzése, 50 év felettiek esetén a második is – de csak
abban az esetben, ha garantált a munkalehetıségük.

  F

  S

 A

 N



2006. június 10.

A regionális képzı központok jövıre ingyenes képzést nyúj-
tanak többek között a hátrányos helyzetben lévıknek, a mun-
kaviszonyban állóknak, azoknak, akiknek az oktatás nélkül
nem biztosítható a foglalkoztatásuk, vagy ha munkahelyük
egy éven belül megszőnik.

Megváltozott munkaképességőek fog-
lalkoztatásának támogatása

Állami támogatást január 1-tıl csak az a cég kaphat,
amelyik valóban rászoruló, megváltozott munkaképes-
ségőt alkalmaz. A támogatási rendszer három elembıl
áll: a munkaképességbıl adódó alacsonyabb termelé-
kenységet bértámogatással kompenzálja, a foglalkozta-
tás plusz költségeit állja, azok a közhasznú szervezetek
pedig, melyek olyan embert foglalkoztatnak, akinek a
munkaerıpiacon semmi esélye nem lenne, rehabilitációs
költségtámogatást kapnak.

NAPTÁR

JÚNIUS
Nyárelı Szent Iván napja

Május 21-tıl június 21-ig Ikrek csillagjegy

Június  01; 180 éve született Prielle Kornélia
                  színésznı, akit 1881-ben a nemzeti
                  színház elsı örökös tagjává választották.
            02; 120 éve született (illetve ezen a napon
                  24  évvel ezelıtt hunyt el) Székely Hugó
                  építész mérnök, a budapesti Gellért
                  Szálló  és Fürdı egyik tervezıje,
                  építésének vezetıje.
           30;  A magyar szabadság napja.
                  A keresztény vértanúk emléknapja.

VÁSÁRNAPTÁR

JÚNIUS - július HÓ

  Összeállításunkban csak az országos állat- és kira-
kodóvásárok helyszíneit közöljük.

Június 14-én Polgár. -15-én Edelény. -17-én Moh-
ács. -18-án Kunszentmiklós, Tokaj. -20-án
Fertıszentmiklós. -24-én Mindszent Szank. -27-én
pincehely. - Július 02-án Jászapáti Pécs. -06-án
Encs. -07-én Gyula. -08-án Jászberény. -09-én
Dombóvár, Gyomaendrıd, Pásztó. -11-én Sellye.
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Katona Pál                  A falu széli kereszt
Plébános

    Három falu összefogásával megújult az Óföldeák falu hatá-
rában álló az  idı vasfoga által rossz állapotba került. Keresz-
tet, Óföldeák a réz lemezt és az alap kiképzését, Maroslele
pedig a Krisztus test kiformálását vállalta.
   Így készült a falu két másik testvérfalu összefogásával az
óföldeáki templombúcsúra és egyéb falu napra. A templom
titulusa: Szőz Mária keresztények segítsége.
   Az ünnepi szentmisét május 27-én Szigeti Antal plébános
mondta, aki az újkígyósi szeretet otthon építıje és vezetıje, és
így kapcsolódott a három falu ünnepségéhez az óföldeáki
Szeretet Otthon is ahol mise után és a felújított kereszt megál-
dása után az ebédet elfogyasztottuk. A plébános atya szakem-
bereket is  hozott magával akikkel megtekintettük a nagyon
szép óföldeáki Szeretet otthont és alkalom adódott arra is,
hogy a szakemberek tapasztalatot cseréljenek arról, hogy
hogyan kell hatékonyan törıdni idıs embertestvéreinkkel.
   Délután három órától fızıverseny keretében huszonöt he-
lyen fızték a jobbnál jobb pörkölteket. Közben zenészek,
táncosok szórakoztatták az ide sereglett embereket. Este va-
csorával és díjak átadásával ért véget a lelkipásztor tetszését is
megnyerı falunap.
   Óföldeák elsısorban szép felújított templomáról híres, de
nagyon szépen gondozott keresztje, szép parkjai, jó útjai és
falu múzeuma is csodálatba ejtik az ide látogató turistákat.
 Reméljük, hogy eredményes lesz a hónapok óta tartó gázme-
zıt keresıkútfúrás, és így még többet tudnak áldozni olyan
célokra, amelyek a falu népét közösségé formálja.
   A lelkipásztor örül annak, hogy az Isten dicséret is beletar-
tozik az ünnepségekbe. Hiszen a falunap befejezésével máris
az új kenyér megáldására készülünk. Ez augusztus 27.-én
délután három órakor lesz. Reméljük ez is megmozgatja az
embereket. A szeretet Otthonban mindig nagy élmény szá-
momra a kéthetenkénti Szentmise amelyen a maroslelei egy-
házi segítık jóvoltából szépen énekelnek és szentáldásokhoz
járulnak az ott lévı betegek. Legyen elgondolkodtató a leírás
milyen széppé, tehetnénk falvaink életét különféle minden
korosztályt megmozgató programokkal.
Óföldeák, 2006. május 28.

Katona Pál
Plébános
Sok segítınk lehet az életben, de üdvözítınk

csak egy van, Jézus!

   Májusban a Szőz Anya hónapjában rá emlékeznek az embe-
rek, hozzá imádkoznak a katolikus templomokban az ı segít-
ségét kérik. Május 24.-én világszerte Máriát mint a kereszté-
nyek segítségét ünnepli a katolikus egyház. Ekkor van az
óföldeáki mőemlék templom búcsú ünnepe.
   Ünnepi szentmise után ezen a napon történt az óföldeáki
falu szélén álló felújított Sípos kereszt megáldása. Ekkor jutott
eszembe a cikk címében megfogalmazott gondolat, hogy sok
segítınk lehet, de üdvözítınk csak Jézus Krisztus lehet. Miért
fontos ezt tudni?  Azért, mert ebbıl az következik, hogy csak
azaz igazán a jó segítı, aki mint a Szőz Anya  tette a kánai
mennyegzın, Jézushoz irányította az embereket. Ezt teszi a
Szőz Anya azóta is megjelenésekor, de ezt teszi az egyház is
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szerte a világon. Miért? Azért, mert csak Jézus tudja megérte-
ni az emberrel azt a nehezen elfogadható igazságot, hogy Isten
terve szerint kell elveszíteni életünket, hogy abból örök élet
fakadjon. Azért tudja ı ezt hozzá fordulóval elfogadtatni, mert
ı nemcsak hirdette ezt az igazságot, de életében tökéletesen
megvalósította.
  Bőntıl megszabadító szenvedése elıtt kivonult a pusztába és
megbeszélte az Atyával és elfogadta az ember kiengesztelıdé-
séért azt a sok szenvedést, a kereszthalált is, ami az ember
égbejutásához forduló emberen, mint ahogyan azt a jobb lator
esetében is bizonyította.
Mért mondtam el mindezt? Azért, mert ha hatékonyan segíteni
akarunk magunkon vagy másokon, akkor ennek nincs más
útja mint bőnbánó lélekkel Jézushoz menni, Jézus segíteni
embertársunkat.
 Az utóbbi évszázadokban a Szőz Anya által, de az egyház
által is ezt üzeni az Isten: Tartsatok bőnbánatot, térjetek meg,
amit Keresztelı János is feltételként hirdetett a Megváltóhoz
jutni akaróknak.
   Kérem aggódó embertársaimat! Meg van a megoldása min-
den emberi problémánknak. De a megoldás kulcsa Jézusnál
van. İ a búzaszem történetében elmondta, hogy úgy fakad
örök élet, örök boldogság nyúlfarknyi életünkbıl, ha vállaljuk
az Isten terve szerint "elveszíteni életünket" mint ahogyan ı
tette.
Így segítünk öreg, beteg, szenvedı, halál elıtt álló embertest-
véreinket Jézushoz jutásban és akkor megtapasztaljuk, hogy
nemcsak örök életre segítettük ıket, de földi szenvedésük is
elviselhetıbb lett. Ezt a segítségnyújtást, ha azt akarjuk, hogy
hatékony legyen már a kicsi gyermekeknél el kell kezdeni.
Amíg ezt így csinálták ıseink, emberségesebb volt a társada-
lom.
Földeák, 2006.május 29.

KÖSZÖNETKÖSZÖNETKÖSZÖNETKÖSZÖNET
Az Óföldeáki Római Katolikus Egyház közössége ezúton
is szeretné megköszönni mindazon személyeknek azt a z
önzetlen segítséget, amellyel hozzájárultak a falu határá-
ban álló, az id ı vasfoga által rossz állapotba került "Sípos
kereszt" Krisztus test korpusz - rézlemezb ıl történ ı kicse-
réléséhez, kiformálásához, annak miel ıbbi avatásához:
Id. Kurai János; ifj. Kurai János; Mezei Zsolt; Domján
Józsefné; Zoppé Ferenc; Kacsner István; Neparánczki
Istvánné; id. Csíki Ferenc; id. Seres Istvánné; Lóczi Sán-
dor; id. Molnár Sándorné; H. Varga Mihályné; Vass
Sándorné; Medve Mihályné; Surinya Mária; Borbíró
Jánosné; Hajnal Gábor; Rakonczai Sándorné; Réczi
Zoltánné; Koncz László; Szunyi Ferencné; Sz. Vass Jó-
zsef; Kovácsné Sípos Olga; özv. Nacsa Józsefné.

FALUNAP, TEMPLOMBÚCSÚ

Óföldeáki Községi Önkormányzat, Óföldeáki Római Ka-
tolikus egyház Közössége május 27-én falunapot tartott, a
programhoz a körjegyzıséghez tartozó három falu
Óföldeák, Földeák, Maroslele képviselıinek részvételével.
Sikeresen zárult a templombúcsú, a falunapi elsı pörkölt
fızı verseny, a Návay László kuriához és a templomhoz
tatozó kertben.
Népi és kulturális események, kirakodó árusok kápráztat-
ták el az érdeklıdı közönséget.
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  Fotó: Vass Katalin
    A programsorozat elsısorban templomban búcsúi misével
10-órakor kezdıdött el.

    Fotó: Vass József

Azt követıen a falu szélén (Földeák felöl lévı) "Sípos ke-
reszt" újra áldásával folytatódott a viharos erejő szél kíséreté-
ben. Koradélután Óföldeák Polgármestere Hajnal Gábor,
színpadra szólította eligazításra az elsı pörköltfızı versenyen
résztvevı csapatok csapatkapitányait.

Minden szakács
megkapta az emlék
kötıt amely direkt erre
az alkalomra készítetett
az önkormányzat,majd
kiosztásra került a már
konyha készre össze
darabolt marhahús. Ezt
követıen minden
mester szakács
elfoglalhatta a posztját
és indulhatott a
verseny, valamint
hatalmas küzdelem a
szelel, ki-ki a maga
módján próbálta a tőzét
megvédeni. Az
óföldeáki elsı pörkölt-

fızı versenyre 25 csapat adta le jelentkezését változó lét-
számmal. Az óföldeáki csapatokon kívül vidéki csapatok is
versenyeztek, így Földeák, Maroslele, Makó csapatai is. Az
eligazítás után megnyitásra került a falunapi rendezvény soro-
zat.
Megnyitót követte az ünnepi testületi ülés. Amelyen átadásra
került az    "Óföldeákért Cím "  kitüntetés, Búzás János
nyugalmazott mindenki tanítójának, mint  óföldeáki lakosnak.
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A délutáni látványos mősor sorozatot a Makói Magán Zeneis-
kola mővészeti mősora nyitotta meg.
Ezt követte a Makói Majorett együttes mősora, a Makói Írisz
Táncegyüttes bemutatója. A színvonalas mősorok után 19. 00-
kor le kellett adni a megfıtt pörköltekbıl a zsőrizendı mintá-
kat elbírálásra. Ezt követıen megkezdıdött a megérdemelt
vacsora. A vacsora mellé a helybeli italárusok kínálták italai-
kat a pörkölt mellé szomjoltásra. Egy óra elteltével megkez-
dıdött a pörköltfızı verseny eredményhirdetése.
 A zsőri (tagjai a három képviselı testület alpolgármesteri
voltak) nem tudott érdemben dönteni, hiszen olyan remekül
sikerültek az egyedi ízekkel elkészített pörköltek, hogy dönté-
sük pozitív érdekében a sorsolás mellett döntöttek.
   Elsı helyezett az Óföldeáki Tőz és Vagyonvédelmi Egylet
csapata. A díj emléklap, egy fakanál és egy díszes bor. A
második helyezést Bartha Sándor óföldeáki lakos csapata
nyerte. Nyereménye, emléklap, egy fakanál és egy díszes bor.

Fotó: Vass Katalin

A harmadik helyezést szintén óföldeáki lakos, id. Sápi János
és csapata nyerte. Nyereménye, emléklap, egy fakanál és egy
díszes bor.

 Többi résztvevı csapatok egy emléklapot kaptak. A rendez-
vényt körülbelül 300 - 350 fı látogatta. Az eredményhirdetést
követıen megkezdıdött a színpadon és mellette a hajnalig
tartó utcabál (disco).
Mikro térségünkben évek óta zajló falunapi rendezvények
közösségé formáló erıt jelentenek.
Az, hogy részt veszünk egymás falunapi rendezvényein, hoz-
zájárul önkormányzataink közti összefogás erısödéséhez.
Az összefogás, pedig az elkövetkezı idıszakban elengedhe-
tetlen lesz településeink fennmaradásához és fejlıdéséhez
szükséges lépések megtételéhez.

Sz. Vass József
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Fotók: Vass Katalin

Tárkonyos májragu
• Hozzávalók:

50 dkg csirkemáj
2 dl tejszín
2 ecetes uborka
2 paradicsompaprika
2 tojás
1 húsleveskocka
1 gerezd fokhagyma
4-5 ek liszt
1 tk szárított tárkonylevél
1 kk majoranna
só, olaj

• Elkészítés:
A csirkemájat vékony metéltre vágom, forró olajban
hirtelen megpirítom, hozzáadom a zúzott fokhagy-
mát, majd a fél liter vízzel felöntöm. Belemorzsolom
a húsleveskockát és fedõ alatt felforralom. Közben a
tojásokat habosra verem és összekeverem a liszttel,
majd mokkáskanállal a forrásban lévõ ételbe szag-
gatom. Ha a galuska megfõtt, hozzákeverem a kis
kockára vágott paradicsompaprikát és az ecetes
uborkát, valamint a tárkonyt és a majoránnát. 1-2
percnyi forrás után belekeverem a tejszínt és még 5
percig forralom.

Szalmaburgonyát kínálok hozzá.
Jó étvágyat kívánok.                                                Vass József

Könyvtári hírek május hó

A falunapon készített képeket cd-re írtam a könyvtárból ki
lehet kölcsönözni. Így bármikor fel lehet idézni az igazán
kellemes emlékeket.
Könyvtár szolgáltatásai ingyenesek.
- Fénymásolás, szkennelés, nyomtatás.
-Internetes szolgáltatások  információ keresés, győjtés, egy
adott téma kör figyelése.
-Könyvtárban a Internet használati ideje 30 perc, 2 gép áll az
olvasók rendelkezésére.
A könyvtár nyitvatartási rendje a jelenlegi.

Mészáros Erik könyvtáros.
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